



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ
Πανεπιστημίου 44 & Χαρ. Τρικούπη, Αθήνα 106 79
Τηλ:(+30) 210-3380200 Fax:(+30) 210-3380219

THE HELLENIC REPUBLIC
ATHENS' CHAMBER OF TRADESMEN
44 Panepistimiou st. & Har. Trikoupi, Athens 10679
Tel:(+30) 210-3380200 Fax:(+30) 210-3380219
Site: www.eea.gr Email: eea@eea.gr

Αθήνα, 29.05.2020

Αρ. Πρωτ.: 3862

Προς: Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων.
-κ. Ν. Παπαθανάση

Θέμα: «Ένταξη των καταστημάτων, που αναπτύσσονται με το σύστημα franchise (δικαιοδόχοι και δικαιούχοι) στα προγράμματα χρηματοδότησης»

Κύριε Υφυπουργέ,

Χαρήκαμε ιδιαίτερα που στην πρόσφατη συνάντησή μας ταχθήκατε υπέρ της ένταξης των καταστημάτων δικαιόχρησης (franchisor και franchisees) στα προγράμματα χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ, ΤΕΠΙΧ κλπ)

Το franchise είναι ένας θεσμός με διαχρονική συνεισφορά στην επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη. Στηρίζει τη δημιουργία νέων και την ενδυνάμωση υφιστάμενων επιχειρήσεων, τη δημιουργία θέσεων εργασίας και την οικονομική δραστηριότητα, τόσο σε επίπεδο τοπικών κοινωνιών, όσο και σε ευρύτερο εθνικό επίπεδο.

Στην εποχή του covid-19 όπου το μείζον ζητούμενο για την οικονομική ανάκαμψη είναι η ενίσχυση των επιχειρήσεων, η εξέλιξή τους και η διατήρηση των θέσεων εργασίας τα καταστήματα που δραστηριοποιούνται με τη μέθοδο του franchise (στη συντριπτική τους πλειονότητα μεσαίες και μικρές επιχειρήσεις) εξαιρούνται από όλες τις μορφές χρηματοδότησης

Η δυνατότητα χρηματοδότησης έχει κρίσιμη σημασία σήμερα όπου οι επιχειρήσεις έχουν την ανάγκη να διατηρήσουν το ζωτικό τους χώρο αντιμετωπίζοντας τεράστιες δυσκολίες

Σχετικά με το μέγεθος της αγοράς franchise στην Ελλάδα, εκτιμάται ότι η αξία της σταθεροποιείται πάνω από τα 2 δισ. ευρώ (με βάση στοιχεία του 2017, απ' όπου προκύπτει ότι οι δικαιούχοι είναι 500 και 10.000 οι δικαιοδόχοι, ενώ οι εργαζόμενοι ανέρχονται σε 50.000). Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, πως οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις είναι στο σύνολό τους υγιείς και ενήμερες, δεδομένου ότι υπόκεινται σε αυστηρούς ελέγχους από τους δικαιοπαρόχους.



Σε αυτό το πλαίσιο, αποτελεί επιτακτική ανάγκη η απρόσκοπτη πρόσβαση στη χρηματοδότηση, μέσω σύγχρονων χρηματοδοτικών εργαλείων των εν λόγω επιχειρήσεων, καθώς η εξαίρεσή τους είναι άδικη και αντίθετη με τις αρχές της ίσης ευκαιρίας και του υγιούς ανταγωνισμού.

Τα χρήματα που θα δοθούν θα επενδυθούν στην αναβάθμιση του στελεχιακού δυναμικού, την κατάρτιση και την εκπαίδευση, στην βελτίωση των δομών και στην υιοθέτηση σύγχρονων μεθόδων επιχειρηματικότητας

Σε κάθε περίπτωση είμαστε στη διάθεση σας να συνδράμουμε με όλες μας τις δυνάμεις για την ικανοποίηση του συγκεκριμένου αιτήματος μας

Για το Ε.Ε.Α η έμπρακτη στήριξη της εγχώριας επιχειρηματικότητας αποτελεί μονόδρομο για τη βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος, ιδιαίτερα τώρα, εξαιτίας της αβεβαιότητας και των δυσκολιών που δημιουργεί η πανδημία COVID-19. Η προώθηση της πρότασής μας, πιστεύουμε πως θα αποτελέσει μία καλή βάση για την περαιτέρω ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρηματιών. Η αντιμετώπιση του προβλήματος της έλλειψης ρευστότητας θα πρέπει να είναι κεντρική μέριμνα όλων. Ας αξιοποιήσουμε με γόνιμο τρόπο όλα τα εργαλεία τα οποία είναι στη διάθεσή μας.

